

“80后”张奇 救出落水男孩

男孩母亲送两万元钱表示感谢,被他婉拒

本报讯(见习记者 杨淇)11月20日上午8点40分,市区太行山路永信·伯爵山售楼部来了一对母子。见到销售部经理张奇,那位母亲激动地跪到了地上。“太感谢你了,要不是你,我们全家就完了。”那位母亲泣不成声。他们是专程来感谢孩子的救命恩人张奇的。

11月20日上午,记者见到了张奇,并采访了张奇和被救孩子的母亲张女士,了解了张奇下水救人的事情。

看到孩子落水 立马下水施救

11月19日下午1点多,和朋友吃过饭后,张奇来到市区沙河河堤散步。走到嵩山桥东侧的河堤时,张奇听到有人喊“救命”。循声望去,只见一个男孩掉进了河里。当时,孩子正用双手扒水,想往岸上游。但是,由于靠近岸边的水底湿滑,那个孩子一下子滑进了水里。一瞬间,河水将孩子淹没。

张奇飞快地跑过去,跳进河里。抱到孩子后,他先是将孩子托起来,然后往岸边游。快到岸边时,由于水底太滑,张奇和孩子再次滑入水中。在这个过程中,张奇一直托着孩子,自己却淹没在水里。因为会游

泳,在水里缓了一会儿后,张奇托起孩子,继续游向岸边。接近岸边时,岸上的市民递来一个捞鱼的抄网。但因抄网不太结实,一下子就被拉断了。

随后,岸上的两位好心人,手拉着手准备把孩子和张奇拉上岸,其中一人脚已经踏到了水里。当好心人拉到张奇的手时,张奇先把孩子递给了岸上的人。孩子上岸后,张奇也被拉上了岸。

上岸后,孩子的姨姥激动地一直向张奇说“谢谢”。张奇看孩子吓得不轻,就让她赶紧带孩子去检查身体。

当时,气温10摄氏度左右。上岸后,全身湿透、等待朋友来接的张奇,感到浑身冷冰冰的。“下水的时候根本没觉得冷,也顾不得那么多,上岸倒觉得冷了。”11月20日,张奇告诉记者。

面对两万酬金 说什么也不收

11月19日下午3点半,被救孩子的母亲张女士,给张奇打去了电话,激动得一直表示感谢。张女士还说,由于自己有事,当天她姨带儿子去河堤玩,没想到孩子一不小心掉进了河里。

11月20日上午8点40分,张女士和家人带着10岁的孩子,来到了张奇工作的地方。

见到张奇后,张女士激动地跪到了地上,嘴里不停地说着感谢。

之后,张女士拿出事先准备好的两万元钱,对张奇表示感谢。但是,张奇说什么也不收。

“我是坚决不会收的。能够救孩子一命,我也很高兴。但我做的这些就是举手之劳的事情。看到孩子落水,我肯定要救。这对我来说是做了应该做的。”张奇说,只要孩子没事就好。

对于张女士来说,张奇的行为却是拯救了他们的家。“我们孩子的命是他从生死边缘救回来的,要是孩子没了,我们这个家也就完了。”张女士告诉记者,这份恩情他们家一辈子都会记在心中。

记者了解到,得知张奇救人的事情后,同事们对他赞不绝口,纷纷在朋友圈转发他的事迹,表达自己的敬意和赞许。众多网友也纷纷为张奇点赞,称这种社会正能量应该传递、弘扬。

对于这些,29岁的张奇对记者说:“这是我力所能及的。如果别人遇到这种事,相信也会伸出援助之手的。我一直相信,生活中还是好人多。”

《只因上有高压线 没有路灯光线暗》后续

添了新路灯 光线不再暗



新添路灯照射下,早前无路灯路段明亮起来。 本报记者 于文博 摄

本报讯(记者 于文博)11月11日,本报05版刊发了《只因上有高压线 没有路灯光线暗》一文,报道了市区燕山北路部分路段没有路灯,市民夜晚出行不便的事。11月21日,记者得知,市路灯管理处已在该路段安装了路灯,使得原本昏暗的夜晚道路亮了起来。

11月21日晚上6点多,记者来到燕山北路,看到每一个路灯都很明亮,路上车来车往,很是热闹。市民王先生反映的没有路灯的路段,也已经明亮起来。

经过观察,记者发现,距离无路灯路段最近的四个路灯灯杆上,新装了一些路灯。这些路灯和原来的路灯一起,照亮了无路灯路段,给行人、车辆提供了足够的照明。

“我们也不知道这些灯什么时候装的,上星期四晚上从这里过的时候,忽然发现道路明亮,才发现新添了灯,挺惊喜的。”一位附近居民说,以前从该路段经过时,他都会用手机照明。自从添了新灯、路亮了以后,大家从这里经过的时候,再也不用小心翼翼担心安全问题了。

月工资1600元的保洁员

捡到翡翠项链 交还小区居民

本报讯(记者 焦靖)家住市区建业壹号城邦小区(二期)的王女士,将价值近万元的翡翠项链遗落在小区地下车库。所幸,项链被小区保洁员杨爱苹捡到,并于当天归还王女士。11月21日,记者对此事进行了采访。

王女士告诉记者,11月16日早晨,她出门上班时翡翠项链还挂在脖子上,中午下班回家后,却发现项链不见了。

反复思索之后,王女士觉得翡翠项链丢

在了小区里。

“我从家出门就去上班,一上午都没去别的地方,下班直接就回家了。”确定项链没有丢在办公室和家里之后,王女士就自制了寻物启事,在小区内张贴。

与此同时,该小区的保洁员杨爱苹,却在寻找翡翠项链的失主。

“我每天上午都要到地下车库打扫卫生。那天上午,我在地下车库的地上捡到了一条项链。”杨爱苹告诉记者,捡到项链后,她就想赶紧交还失主。但是,考虑到小区内人来人往,她又担心有人冒领。

正在纠结的时候,杨爱苹看到了正在小区内

张贴寻物启事的王女士。

看完寻物启事后,杨爱苹问王女士丢的项链什么样。

王女士就向杨爱苹描述了项链的大小、质地、样式等。核实无误后,杨爱苹把翡翠项链还给了王女士。

面对失而复得的翡翠项链,王女士又惊喜又喜,当即拿出300元钱向杨爱苹表示谢意。但是,杨爱苹婉言谢绝。

“找到失主就中,我压根都没想要人家的钱。”杨爱苹的话中,满是朴实。

记者了解到,今年47岁的杨爱苹,已经在该小区做了六年保洁员,每月的工资约1600元。她捡到的翡翠项链,价值近万元,大概是她半年的工资。

“在小区当保洁员,经常拾住钱包、钥匙,都还给失主了,这都不算啥事。”杨爱苹对记者说。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com

温暖热线: 0395-3139148

漯河晚报

行动

1. 微信红包

扫描或长按左侧二维码, 添加“爱·晚报”微信号, 发送红包捐款。请在“备注”中注明受捐人姓名。

2. 银行转账

捐款户名: 漯河市慈善总会
 银行账号: 400001359935016
 开户银行: 中原银行漯河黄山路支行
 请在“备注”中注明捐款至“爱·晚报”及受助人姓名。

衣食住行, 遇到问题, 请联系我们! 需要帮助或欲帮助他人, 请联系我们!